

# ВІВАТ ЦЕХ!

Хай живе закон!



10  
червня  
2021  
року  
№ 7 (406)

Газета Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого

Видається з вересня 1999 р.

## Хроніка подій

### СТИПЕНДІАТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ



Професору кафедри кримінального права №1 Михайлу ШЕПІТЬКУ вручено Диплом стипендіата Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук.

Михайло Шепітько отримав стипендію за виконання роботи «Кримінальна політика у сфері забезпечення діяльності органів правосуддя». Диплом вручив Голова Верховної Ради України Дмитро Разумков.

### НОВІ МОЖЛИВОСТІ – НОВІ ЦІЛІ

Між Європейською медійною спілкою та Національним юридичним університетом імені Ярослава Мудрого підписано Меморандум про співробітництво.



Метою підписання є встановлення та розвиток довгострокових партнерських стосунків на основі інтеграції освітнього, наукового та практичного потенціалів, а також організації сертифікатної програми професійної підготовки журналістів для роботи в юридичних та інших установах.

Сторони домовилися про такі напрямки співробітництва: проведення практичних семінарів, майстер-класів, лекцій, тренінгів для фахової журналістської роботи в медіа та вміння працювати в правовому полі; спільні соціологічні дослідження; обмін інформацією про заплановані заходи, які можуть становити інтерес

для іншої Сторони.

У межах сертифікатної програми професійної підготовки журналістів Європейська медійна спілка здійснюватиме атестацію учасників програми для видачі офіційних журналістських посвідчень – прес-карт із метою професійної журналістської діяльності в Україні та поза її межами.

Документ скріпили підписами ректор Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого Анатолій Гетьман і голова правління Європейської медійної спілки Роман Черемський.

Оксана БУРЕНКО  
фото автора

## Актуальна подія

### ОНОВЛЕНУ ЗАЛУ СУДОВИХ ЗАСІДАНЬ ВІДКРИТО

2 червня, відкриваючи залу судових засідань, ректор університету Анатолій Гетьман подякував усім причетним до її модернізації і наголосив, що така зала є необхідним елементом освітнього процесу: «Сьогодні недостатньо розповіді лектора з трибуни про те, як має відбуватися судове засідання – студентів треба стати його безпосереднім учасником. У подальшому ми плануємо відкрити подібні зали і в інших навчальних корпусах нашого вишу».



А.Гетьман та С.Шаренко під час відкриття зали судових засідань



Виступає О.Капліна

Завідувачка кафедри кримінального процесу університету Оксана Капліна розповіла, що зала призначена для моделювання судових засідань із кримінального, цивільного та адміністративного процесу, а також може використовуватися під час знайомства з особливостями судочинства в Конституційному суді та Європейському суді з прав людини. Завдяки новому обладнанню студенти отримають не лише уявлення

на засіданні, тощо.

Доцентка кафедри кримінального процесу, голова Київського районного суду Харкова Світлана Шаренко подарувала університету

про «драматургію» судового процесу, а й практичні навички технічного забезпечення судових засідань: налаштування засобів підсилення звуку, відеофіксації, в і к о р и с т а н н я відеозв'язку з тими учасниками, які не можуть бути присутні

справжні суддівські мантию та молоток і зауважила: «Я дійсно можу підтвердити, що все устаткування й меблі повністю відповідають стандартам, які сьогодні заявлені державою для відправлення правосуддя». Символічним ударом молотка Світлана Леонідівна оголосила про відкриття оновленої зали судових засідань.

Маріанна ІВАНІНА  
фото О.БУРЕНКО



Учасники заходу

## Бережемо культурну спадщину

### НАЦІОНАЛЬНІ ТРАДИЦІЇ

Ось уже 15 років поспіль у третій четвер травня колектив Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого долучається до проведення світлого й неймовірно красивого свята – Дня вишиванки, який об'єднує українців усього світу.



Члени ректорату та студенти університету виконують Гімн України

Керівництво, викладачі, працівники, курсанти, студенти та слухачі аспірантури вдягають вишиті сорочки, ошатні сукні, прикрашені старовинними візерунками, збереженими багатьма поколіннями, і збираються разом для виконання Державного Гімну України.

Ректор Анатолій Гетьман привітав університетський загаль із цим днем, наголосивши: «Свято, ініційоване студентами Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича,

стало потужним загальноукраїнським явищем. І це надзвичайно важливо, адже вишиванка є джерелом української нації, джерелом нашої державності».

Мета заходу – нагадати всім, що вишиванка є унікальним кодом українського етносу із зашифрованими оберегами, знаками та символами, і цей одяг досі пасує сучасним красуням і парубкам, людям юного й поважного віку так само, як і сотні років тому.

Олена МАРЧЕНКО

## Профориєнтаційна робота

21 травня Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого став учасником виставки «Освіта Харківщини та навчання за кордоном – 2021». Захід відбувся в свіжому повітрі в Саду імені Тараса Шевченка. До участі долучилися спеціалісти Центру рекрутингу, маркетингу та комунікацій НЮУ імені Ярослава Мудрого, представники деканатів, викладачі кафедри криміналістики.

Представники вишу допомогли абітурієнтам визначитися з вибором факультету, продемонстрували його здобутки в науковій сфері та показали, яким насиченим і цікавим може бути студентське життя. Ніхто не залишився без уваги! Кожен із учасників отримав консультацію від фахівців та відповіді на найактуальніші питання про освітні програми та особливості кожного з факультетів. Крім того, було представлено програми академічної мобільності, адже університет відкриває двері для розвитку та навчання

### СУЧАСНИЙ ПІДХІД ДО АБІТУРІЄНТА



за кордоном, має партнерські угоди з багатьма провідними університетами країн ЄС, розвиває зв'язки з навчальними закладами США та Китаю.

Цікавинкою заходу стала яскрава сучасна фотозона, де кожен міг висловити своє бажання стати студентом саме НЮУ імені Ярослава Мудрого. Також відвідувачі охоче приміряли справжню суддівську мантию, аби відчутися себе суддею та надихнутися цим, а також брали участь у практичному майстер-класі, де самостійно (під керівництвом організаторів) проводили експер-

тизу – взяття відбитка пальця. Завершальним етапом зустрічі стала вікторина на знання історії України та математики, де кожен проявив себе, продемонструвавши свій потенціал, а кращі з учасників отримали пам'ятні призи.

Захід виявився надзвичайно корисним та інформаційно насиченим для абітурієнтів та їхніх батьків, а також відкрив нові можливості університету для спілкування зі вступниками.

Артур БУЛГАКОВ,  
начальник Центру рекрутингу, маркетингу та комунікацій університету



Традиційний університету

# СВЯТКУЄМО ДЕНЬ НАУКИ



Складно собі уявити сучасне життя без досягнень науки. Адже лише завдяки науці людство досягло проересу розвитку, пройшло шлях від перших спроб вивчення світу до космічних польотів та нанотехнологій. Щоб оцінити заслуги науки перед суспільством, у третю суботу травня в Україні відзначається професійне свято працівників науки. Його мета – шанування наукових традицій, зобов'язує учених, якими ми цілком справедливо пишаємося і на яких покладаємо великі сподівання.

## «DIGITAL-БЕЗПЕКА ТА ЦИФРОВІЗАЦІЯ»

18 травня відбувся презентаційний воркшоп Центру права, етики та цифрових технологій Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого «Digital-безпека та цифровізація». Захід проводився у форматі офлайн та онлайн одночасно, з використанням платформи Zoom і трансляцією на комунікаційній каналі.



До нього долучилися представники академічної спільноти, міжнародних організацій, органів державної влади і місцевого самоврядування, громадянського суспільства, бізнесу. Учасників привітали ректор Анатолій Гетьман та проректор з навчальної роботи університету Юрій Барабаш. Завдання, функції та основні проекти Центру права, етики та цифрових технологій Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого презентувала його керівниця – Юлія Разметасева. На презентаційному воркшопі виступили Олександр Сидельников, національний менеджер проєктів з верховенства права та прав людини Координатора проєктів ОБСЄ в Україні, з темою «Права людини та цифрова безпека в діяльності Координатора проєктів ОБСЄ в Україні», Уве Петтерссон (Швеція), радник/тренер із питань взаємодії поліції та громади Консультативної місії Європейського Союзу в Україні з реформування сектору цивільної безпеки України, з темою «Digital-безпека крізь призму підходів Європі/Шведії», Крассимир Янков, голова Харківського офісу Моніторингової місії ООН з прав людини, з темою «Digital-трансформація в роботі Харківського офісу Моніторингової місії ООН з прав людини: виклики та рішення», Альона Бєляєва, керівниця відділу маркетингу та комунікації Kharkiv IT Cluster, з темою «Проблеми цифровізації в Україні та приклад взаємодії Харківського IT-кластеру з державою у цьому напрямку».

## ПРОБЛЕМИ ПЛАНЕТИ СТОСУЮТЬСЯ КОЖНОГО

21 травня кафедрами екологічного права, земельно-го та аграрного права університету проведено круглий стіл «Актуальні питання стратегії державної екологічної політики України на період до 2030 року». До його роботи долучилися понад 100 науковців із різних ЗВО України. Зі своїми доповідями виступили провідні вчені у галузі екологічного, земельного й аграрного права і підняли надважливі питання модернізації законодавства у царині екології, сільськогосподарського виробництва в умовах зміни клімату; правового забезпечення політики охорони довкілля; інтеграції державної екологічної політики з політикою України у сфері сільськогосподарства, продовольчої безпеки, сільського розвитку до 2030 року; забезпечення сталого розвитку держави та безпечного довкілля для кожного в Україні та багато інших.

## ЗАЛУЧАЄМО МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД



28 травня в Національному юридичному університеті імені Ярослава Мудрого відбувся Цифровий міжнародний конгрес криміналісти, присвячений проблемам викладання криміналістики та інших судових наук в університетах. Організаторами заходу стали Міжнародна громадська організація «Конгрес криміналісти» та Литовське товариство криміналісти.

Перша в Україні Міжнародна школа перехідного правосуддя «Перехідне правосуддя: світовий досвід і український контекст» відбулася 17 – 24 травня у форматі онлайн. Організаторами виступили Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого та Центр міжнародного гуманітарного права і перехідного правосуддя за сприяння Konrad-Adenauer-Stiftung та за підтримки Представництва Президента України в Автономній Республіці Крим і його очільника Антона Кориневича.

## УНІВЕРСИТЕТ ТОРУЄ ШЛЯХ ВІД ВІЙНИ ДО МИРУ

Перехідне правосуддя – це шлях, яким країни проходять від війни до миру, забезпечуючи проведення судових і несудових процедур для відновлення прав людей, постраждалих від конфлікту, розслідування найтяжчих злочинів, встановлення історичної правди та запровадження інституційних гарантій не повторення конфлікту. Концепція перехідного правосуддя в Україні розроблена Робочою групою з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій Комісії з правової реформи, створеної Указом Президента 2019/584. Концепція передбачає чотири базові компоненти: відшкодування шкоди постражданим від конфлікту, притягнення винних до відповідальності та запобігання безкарності, забезпечення права на правду про збройний конфлікт, впровадження заходів з недопущення виникнення конфлікту в майбутньому.

Під час заходу відбулися 10 лекцій провідних спеціалістів з перехідного правосуддя, які є професорами всесвітньовідомих університетів, практикуючими юристами країни, що проходять шлях перехідного правосуддя: експерти міжнародних організацій, Лектори Школи виступили Вільям Шабас, професор міжнародного права Школи права, Міддлсексського Університету; Луїз Малпіндер, професорка права юридичного факультету Королівського університету Белфасту, Ірландія; Крістіан Корреа, старший експерт Міжнародного центру перехідного правосуддя (ICTJ); Івана Жаніч, виконавча директорка Центру міжнародного гуманітарного права, Белград, Сербія; Гов'є Філіппі, професор публічного права, директор Центру «Конституції та свободи Сорбонні»; директор LL.M «Конституції та основоположні права», юридичний факультет, Університет Париз-Соборна; П'єр Апракін, координатор з правових питань делегації Міжнародного комітету Червоного Хреста в Україні; Фабіан Каміло Мартінез Герреро, старший юрист Палат Спеціального суду з питань миру, Колумбія; Дастін Шарп, доцент Школи досліджень миру імені Джона Крока в Університеті Сан-Дієго; Антон Кориневич, Постійний Представник Президента України в Автономній Республіці Крим, Голова Робочої групи з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій Комісії з питань правової реформи в Україні; Білл Боурінг (Bill Bowling), адвокат, директор LL.M / MA з прав людини, Юридична школа, Коледж Біркенба, Лондонський університет. Модераторкою лекцій виступила Оксана Сенаторова – директорка Центру міжнародного гуманітарного права і перехідного правосуддя.

Учась у роботі Школи взяли понад 140 слухачів.

Відкрив конгрес перший проректор Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого Юрій Битяк, який наголосив на важливості заходу та його своєчасності для якісної підготовки юристів в Україні та світі. Спікерями виступили представники восьми країн (Україні, Литви, Німеччини, Польщі, Словаччини, Словенії, України, Швейцарії) з національними доповідями. У роботі конгресу також взяли участь представники Чехії, Канади, Ізраїлю, Азербайджану, Латвії та різних регіонів України. Доповідачі презентували власне бачення щодо стану викладання криміналістики та судових наук. Зокрема, «Ви-

# ЗМІНЮЄТЬСЯ СВІТ – ЗМІНЮЄМОСЯ І МИ

17 травня відбулася Міжнародна науково-практична конференція «Законодавче забезпечення діяльності Бюро економічної безпеки України».



Організаторами заходу виступили Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого, Національна академія внутрішніх справ, Асоціація платників податків України та Український союз промисловців та підприємців.

У конференції взяли участь понад 160 експертів з України, Великої Британії, Грузії, Литви, Німеччини тощо. Серед них – представники Європейського Парламенту, Європейського поліцейського управління, Європейського економічного сенату, Європейської асоціації платників податків, Слідчої служби Міністерства фінансів Грузії, Служби з розслідування фінансових злочинів при Міністерстві внутрішніх справ Литовської республіки, Верховного суду Баварії, Посольства Румунії в Україні, Академії з протидії економічній злочинності Лондонського Сіті, Офісу Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, органів правоохоронної діяльності, Національної ради реформ України тощо.

Відкрив пленарне засідання ректор НЮУ імені Ярослава Мудрого Анатолій Гетьман, зауваживши, що останнім часом органи, які здійснюють досудове розслідування кримінальних правопорушень, піддаються критиці через наявність системних та гострих проблем, пов'язаних із тиском на бізнес, що здійснюється за допомогою кримінальних проваджень. Саме тому за декілька останніх років до Кримінального процесуального кодексу України були внесені істотні зміни, спрямовані на підвищення рівня захисту суб'єктів господарювання, осіб, які здійснюють підприємницьку діяльність, зменшення тиску на бізнес. Але як відповідь на урядові та інституційні заходи, спрямовані на комплексну протидію кримінальним правопорушенням, що негативно впливають на національну економіку, істотно розширюються засоби винищення таких правопорушень, які у своєму розвитку іноді випереджають розробку заходів протидії. Тому важливого значення набуває векторна професіоналізація органу, який має здійснювати боротьбу з порушеннями у сфері господарської діяльності. На думку



## ОНЛАЙН-ЛЕКТОРІУМ ДЛЯ СТУДЕНТІВ

19 – 25 травня Рада молодих учених НЮУ імені Ярослава Мудрого провела онлайн-лекторіум для студентів закладів вищої освіти Харкова та області.

19 травня – лекція «Загальні засади місцевого самоврядування в Україні», асистент кафедри державного будівництва Антон Чиркін. 20 травня – лекція «Конфлікт інтересів: запобігання та врегулювання», асистентка кафедри кримінології та кримінально-виконавчого права Катерина Кулик. 21 травня – лекція «Запобігання домашньому насильству», асис-

тентка кафедри кримінології та кримінально-виконавчого права Наталя Сметаніна. 24 травня – лекція «Важливість вибору в демократичному суспільстві», доцент кафедри конституційного права України Павло Романюк. 25 травня – лекція «Публічна влада в Україні», асистентка кафедри державного будівництва Аліна Муртіцева. Учасники лекцій мали можливість задати питання викладачам. Підготувала Олена МАРЧЕНКО (за матеріалами прес-служби університету)

Віг серця до серця

# «СПОРТ НА ДОПОМОГУ ДІТЯМ»



О.Попрошаєв, Г.Дорошенко, А.Гетьман, В.Білик, М.Гоєнко

Понад 60% українців ставали благодійниками протягом останнього року, а 87% у той чи інший спосіб долучалися до благодійних справ упродовж свого життя. Про це свідчать дані загальнонаціонального соціологічного дослідження Zagory Foundation «Мотивація та благодійність або чому українці роблять добрі справи?», проведене дослідницькою агенцією «Соціоінформ». Представники нашого вишу – якразвий приклад того, що ми є свідомою нацією зі ставленим духом і надзвичайно добрим серцем. Шість років поспіль наш університет проводить спортивний благодійний захід «Спорт на допомогу дітям».

Наприкінці весни було зібрано 60 тисяч гривень для Богодухівського дитячого будинку-інтернату. Традиційно співорганізаторами VI спортивного благодійного заходу «Спорт на допомогу дітям» виступили ректор, спортивний клуб університету з настільного тенісу, профком співробітників університету та кафедра фізичного виховання №1. Майже кожен викладач і співробітник нашого вишу долучилися до доброї справи. Зібрані кошти будуть витрачені на медичне обладнання, реабілітацію й розвиток дітей. Ректор Анатолій Гетьман, передаючи сертифікат на суму 60 тисяч гривень, зазначив: «Прагнення допомогти ближньому є невід'ємною рисою українського характеру. Університет не може залишитися байдужим до потреб особливих дітей. Саме тому традиція живе

## ДОБРОМ ПРИМНОЖИМО ДОБРО

Шість років тому за ініціативою викладачів кафедри фізичного виховання №1 та студентів нашого університету, які займалися в секції спортивного вдосконалення з баскетболу, було організовано та проведено Перший благодійний спортивний захід «Спорт на допомогу дітям» на підтримку вихованців Богодухівського дитячого будинку-інтернату. Девіз цього заходу такий: «Жодного дня без доброї справи!».

Комунальна установа Богодухівський дитячий будинок-інтернат – це соціально-медична установа, де на державному утриманні проживають і виховуються діти від 4 до 18 років з вадами розумового і фізичного розвитку від помірних до найважчих. Діти з помірними ступенями розумової відсталості навчаються в установі за спеціальною програмою, а не здатні до навчання – отримують комплекс виховних і реабілітаційних послуг відповідно до індивідуальних програм реабілітації.

Спочатку благодійні змагання серед студентів і співробітників проходили лише з баскетболу. На отримані кошти було придбано та передано до Богодухівського дитячого будинку-інтернату ортопедичні матраци для дітей з особливими потребами. Наступного року цю ініціативу активно підтримали й інші спортивно-оздоровчі гуртки та клуби університету.

2019 року з метою привітання малюків з Міжнародним днем захисту дітей наші викладачі, співробітники й студенти

### Конференції, семінари...

27 травня в нашому виші проведено круглий стіл «Історія державотворчих процесів в Україні та зарубіжних країнах» (до 30-ї річниці Незалежності України та 25-річчя Конституції України), організовано у межах заходів, визначених Указом Президента України «Про відзначення 25-ї річниці Конституції України» від 30 березня 2021 року.

Організатори: кафедра історії держави і права України та зарубіжних країн і кафедра конституційного права України НЮУ імені Ярослава Мудрого; відділення теорії та історії держави і права НАПРН України; Асоціація випускників університету. У зустрічі, яка проходила в режимі онлайн, взяли участь понад 70 фахівців, серед яких представники Конституційного Суду України, провідні науковці Харкова, Львова, Києва, Одеси, Чернівців, Полтави та представники студентської спільноти. Модераторами виступили доктор юридичних наук, професор, академік НАПРН України, завідувач кафедри історії держави і права України і зарубіжних країн НЮУ імені Ярослава Мудрого – заступник голови організаційного комітету Володимир Гончаренко та кандидат юридичних наук, доцент кафедри, завідувачка кафедри конституційного права України НЮУ імені Ярослава Мудрого – член організаційного комітету Тетяна Сльнчук. Учасників привітав президент НАПРН

Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого зібрав 60 тисяч гривень для Богодухівського дитячого будинку-інтернату під час спортивного благодійного заходу.

14 травня ректор університету Анатолій Гетьман передає грошовий сертифікат директору КУ «Богодухівський дитячий будинок-інтернат» Григорію Дорошенку.

Понад 60% українців ставали благодійниками протягом останнього року, а 87% у той чи інший спосіб долучалися до благодійних справ упродовж свого життя. Про це свідчать дані загальнонаціонального соціологічного дослідження Zagory Foundation «Мотивація та благодійність або чому українці роблять добрі справи?».

Майже кожен викладач і співробітник нашого вишу долучилися до доброї справи. Зібрані кошти будуть витрачені на медичне обладнання, реабілітацію й розвиток дітей. Ректор Анатолій Гетьман, передаючи сертифікат на суму 60 тисяч гривень, зазначив: «Прагнення допомогти ближньому є невід'ємною рисою українського характеру. Університет не може залишитися байдужим до потреб особливих дітей. Саме тому традиція живе

Оксана БУРЕНКО

## РУКА ДОПОМОГИ

Вшосте ми провели збір коштів для Богодухівського дитячого будинку-інтернату. Життя винуюлю цих малюків за борг, а цей заклад став тим місцем, де їхня душа відігравася. Те, що ми побачили під час відвідування інтернату, вразило: діти не відчують себе не такими, як усі, вони щасливі. Тут збудуєть струменем душевне тепло.

Мої колеги і я вважаємо, що важливо робити добро для тих, хто потребує допомоги. На підтвердження цих слів колектив нашого університету, завдяки традиційному благодійному заходу «Спорт на допомогу дітям», зібрав 60 тисяч гривень на потреби дітей-інвалідів. Ці гроші будуть витрачені на придбання всього необхідного для маленьких жителів інтернату: ліків, засобів гігієни для лежачих хворих і ортопедичних матраців для дітей, які через хворобу змушені тривалий час не вставати з ліжка.

Я вдячна всім, хто долучився до цієї гарної справи. Надзвичайно активно у зборі коштів проявили себе Виськово-юридичний інститут, кафедра права Європейського Союзу, фінансового права, державного будівництва. Сподіваюсь, наступного разу ми разом зможемо це більше.

Олександр ПОПРОШАЄВ, завідувач кафедри фізичного виховання №1

## ТРЕТЕ ДЕСЯТИЛІТТЯ ПОСПІЛЬ ТВОРИМО ВІЛЬНУ УКРАЇНУ



Україні Олександр Петришин і відзначив широту охоплення проблематики круглого столу, до якої входить питання українського державотворення на різних його етапах, історичного розвитку деяких державотворчих інститутів, вивчення державотворчих процесів зарубіжних країн тощо. Тон дискусії задали виступи судді Конституційного Суду України Віктора Колісника «Свобода наукової творчості та результати досліджень у контексті становлення сучасної української держави», представника Президента України в Конституційному Суді України Федора Веніславського «Динамічність форми правління в аспекті стабільності конституційного ладу України», судді Конституційного Суду України Віктора Кичуна «Трансформація конституційних цінностей в історії незалежної України», завідувачка кафедри історії держави і права України та політико-правових учень Львівського університету Оксана БУРЕНКО



## РОБИТИ СВІТ КРАЩИМ РАЗОМ

Богодухівський дитячий будинок-інтернат – це комунальна установа, в якій мешкають і виховуються діти з інвалідністю. Вони мають вадки розумового та фізичного розвитку. Нині тут проживає 130 дітей з інвалідністю, з яких 30+ перебувають у візках, 20+ не можуть самостійно сидіти, а 10 не можуть самостійно ковтати і змушені отримувати харчування через зонд. Є у нашому будинку й діти, що здатні до поступального пізнавального розвитку, але зі значними труднощами. Вихованці інтернату навчаються за спеціальною програмою та відвідують гуртки різного спрямування за своїми особистими вподобаннями і можливостями: танцю, співу, вишивання та інші. Ми намагаємося наповнити життя наших дітей цікавими й корисними подіями, щоб їхнє життя було яскравим і щасливим. Звичайно, на цьому шляху у нас є помічники та партнери. І серед них – особливо важливі, які не можуть залишитися осторонь людей, які потребують участі, підтримки, турботи, доброти... Це викладачі, співробітники та студенти Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого.

Щороку, вже шість років поспіль, у житті дітей і працівників нашого будинку відбувається дивовижне подія: ми з радістю їдемо на зустріч до своїх особливих друзів та помічників, що працюють та навчаються в НЮУ імені Ярослава Мудрого. В університеті вони влаштовують справжнє свято спорту та мистецтва, яким відкриваються спортивні змагання, і де ми теж беремо участь. Це дуже зворушливо та відповідально. Учасники збирають кошти, щоб покращити життя наших дітей. Крім того, до благодійної акції долучається увесь колектив вишу. На сьогодні вже зроблено дуже багато: придбано протипролежневі матраци для ліжок хворих дітей, встановлено ванни з гідромасажем, придбано медичні ліжка, а також необхідні медичні меблі й апаратури та багато-багато іншого. Окрім святом для малечі став візит друзів із «Юракадемії» до нашого будинку. Відбулися яскраві та запальні спортивні змагання, рухливі ігри, цікаві майстер-класи, які подарували дітям багато радощів і бурхливих позитивних емоцій! Усе було дуже щиро і весело, але головне – це таке чуїне і тепле освящення спілкування із доброзичливими людьми, що мають великі гарячі серця, сповнені любов'ю і відкриті для дітлахів! Дякуємо, любі друзі, за вашу щирість і доброту душі, невичерпну енергію, мудрість, бажання робити світ кращим і чекаємо нових зустрічей!

Григорій ДОРОШЕНКО, директор КУ «Богодухівський дитячий будинок-інтернат»

## РУКА ДОПОМОГИ

Вшосте ми провели збір коштів для Богодухівського дитячого будинку-інтернату. Життя винуюлю цих малюків за борг, а цей заклад став тим місцем, де їхня душа відігравася. Те, що ми побачили під час відвідування інтернату, вразило: діти не відчують себе не такими, як усі, вони щасливі. Тут збудуєть струменем душевне тепло. Мої колеги і я вважаємо, що важливо робити добро для тих, хто потребує допомоги. На підтвердження цих слів колектив нашого університету, завдяки традиційному благодійному заходу «Спорт на допомогу дітям», зібрав 60 тисяч гривень на потреби дітей-інвалідів. Ці гроші будуть витрачені на придбання всього необхідного для маленьких жителів інтернату: ліків, засобів гігієни для лежачих хворих і ортопедичних матраців для дітей, які через хворобу змушені тривалий час не вставати з ліжка. Я вдячна всім, хто долучився до цієї гарної справи. Надзвичайно активно у зборі коштів проявили себе Виськово-юридичний інститут, кафедра права Європейського Союзу, фінансового права, державного будівництва. Сподіваюсь, наступного разу ми разом зможемо це більше.

Олександр ПОПРОШАЄВ, завідувач кафедри фізичного виховання №1

## ІЗ КРИМІНАЛЬНИМ ПРАВОМ НА «ТИ»

Команда студентів Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого – срібний призер National Criminal Law Moot Court Competition!

National Criminal Law Moot Court Competition – судові змагання, які відбулися 15-16 травня у Києві та спрямовані на поглиблення практичних навичок і знань студентів у сфері кримінального права. Організатором змагань виступив локальний осередок міжнародної організації ELSA Kyiv у партнерстві з Вищим антикорупційним судом.

Під час моделювання судових засідань студенти представляли позиції сторін обвинувачення та захисту у кримінальних провадженнях щодо корупційних злочинів і злочинів у сфері обігу наркотичних засобів. Оцінювальні віміння студентів-правників адвокатів, прокурорів, представників НАЗК та помічників суддів Вищого антикорупційного суду. Команда нашого вишу у складі Ярослава Морозова (III курс, Інститут прокуратури та кримінальної юстиції), Владислава Габдулліна (III курс, Інститут прокуратури та кримінальної юстиції) та Андрія Ткачука (III курс, Інститут прокуратури та кримінальної юстиції) посіла II місце. Тренер команди – випускниця НЮУ імені Ярослава Мудрого, помічниця судді Вищого антикорупційного суду Мадіна Тувакльєва.

Оксана БУРЕНКО



Конференції, семінари...

## ПРОБЛЕМИ САМОРОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ В СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ



28 травня в нашому виші відбулася II міжнародна науково-практична конференція «Проблеми саморозвитку особистості в сучасному суспільстві», яку організувала кафедра культурології Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого (науковий керівник конференції-проєкту доцент Л.Сідак).

Співорганізаторами заходу та її активними учасниками стали провідні науковці Інституту філософії імені Г.С.Сковороди НАН України (Н.В.Хамітов – доктор філософських наук, професор, президент Асоціації філософського мистецтва), Інституту філософії, політології та релігієзнавства КН МОН Республіки Казахстан (Н.Л.Сейтахметова – доктор філософських наук, професор, член-кореспондент НАН Республіки Казахстан),

педагогічного університету імені М.П.Драгоманова, Україна (С.А.Крилова – доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри культурології та філософської антропології) та Тбіліського державного університету імені Іване Джавахішвілі, Грузія (В.М.Рамішвілі, доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри теоретичної філософії).

У конференції взяли участь науковці з 29 закладів й установ

Польщі, Литви, Білорусі, Грузії, Казахстану, Китаю, а також із 46 українських навчальних закладів та установ. Усього 277 учасників.

Жвава дискусія навколо гострих, часом провокаційних проблем, між учасниками 14-ти галузей гуманітарного знання, створила неповторну атмосферу наукової творчості. Захід став знаковою подією в науковому співтоваристві.

Проблематика конференції не вичерпана, адже під час її проведення виникло багато нових актуальних питань, які стануть основою майбутніх дискурсів.

**Юлія МЕЛІХОВА**,  
кандидатка юридичних наук,  
старша викладачка кафедри культурології

Віг серця до серця

## ДІЛИМОСЯ КРАПЛИНАМИ ЖИТТЯ

У День захисту дітей за ініціативою керівництва Військово-юридичного інституту та за попередньою домовленістю з Центром служби крові Харківської області проведено благодійну здачу крові для онкохворих дітей.



Захід проводився у розташванні Інституту 28 травня та 1 червня. Участь в акції взяли всі небайдужі курсанти і офіцери, таких виявилось понад 70 осіб.

ВЮІ уже вдруге організовує таку акцію, щоб допомогти дітям, які цього вкрай потребують. З кожним роком кількість курсантів-донорів лише збільшується, тим самим надаючи суттєву допомогу Харківському центру служби крові.

Донорство – це не лише про здачу крові чи її компонентів. Це про людину, турботу та емпатію до незнайомця. Це про обмін цінною енергією, що міститься в кожній краплині крові та води, які є основою життя. Кожен, хто вміє подбати про власне здоров'я та готовий дарувати шанс на життя іншим, заслуговує на повагу.

**Юрій ШУБІН**,  
заступник начальника ВЮІ

Гуртом жити

## РУХ – ЦЕ ЖИТТЯ

Гарний девіз студентського самоврядування та трудово-го колективу гуртожитку №15. Із року в рік ми піклуємося про його інфраструктуру, покращуючи та розширюючи її. Карантин не зміг перешкодити такій ініціативній роботі.

За час вимушених обмежень студенти, мешканці та працівники гуртожитку №15 брали участь у будівництві майданчика для волейболу та занять спортом. Нещодавно відбулося урочисте відкриття та презентація проведеної роботи. А зараз бажано активно використовувати обладнану ділянку за призначенням. Пляжний волейбол, street workout та інші вуличні види спорту стали невід'ємною частиною буденного життя мешканців не тільки нашого, а й інших гуртожитків.

Крім того, було переобладнано дві роздягальні та тренерський зал, доповнено приміщення для малого тенісу та боксу. Колектив гуртожитку №15 на чолі з командантом Б.Мазуром готовий і надалі активно працювати для комфортного та продуктивного життя студентів Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, щоб надати їм можливість займатися спортом навіть вдома та безкоштовно.

Під час карантину своє продовження віднашла й волонтерська



діяльність. На базі гуртожитку №15 ми активно займалися плетінням маскувальних сіток і встигли обладнати експозицію з елементами військового приладдя, привезеного з території проведення ООС (Операції Об'єднаних Сил). Тим самим ми хочемо привернути увагу студентів до подій на Сході України, вшанувати пам'ять героїв, які щодня борються за мирне небо над головою.

Свою діяльність продовжує більшарядна, зала для тренувань та боротьби, де проводяться щоденні заняття під керівництвом заслуженого тренера В.Джерелія. Крім цього, працює жіноча зала у супроводі громадського тренера А.Шешені, яка проводить заняття для всіх бажаних.

Не менш важливою подією

в житті гуртожитку № 15 стало будівництво майданчика для вуличного тенісу. Ще одна можливість навчитися новому чи просто гарно провести час.

Дякуємо всім за активну участь у такій нелегкій, але, безумовно, корисній справі. Особливо хочеться виділити колектив виробничої майстерні; студентів (Станіслава Педурця, Івана Бондаренка, Станіслава Скорика, Данила Гончаренка, Святослава Лизуна, Степана Горбунова, Дмитра Борзила, Ірину Папакіцу, Максима Чеботарьова) і працівників університету. Ми й надалі готові змінювати все тільки на краще!

**Анна БОРИСЕНКО**,  
студентка III курсу ІПКЮ  
фото автора



Vivat студенти!

Шлях до вершин майстерності у своїй справі починається з декількох речей: із закладеної природою обдарованості дитини та любові, педагогічної вправності і тактовності вчителя, який відкриває перед нею двері у безмежний всесвіт науки і творчості. Дитина підростає і стає справляю до самореалізації та здобуття обраної нею вже у підлітковому віці професії. Це природня потреба і готовність іти нелегкою дорогою пізнання, а мудрість і хист наставника – дороговказ, який зміцнює в душі майбутнього майстра віру в себе і своє покликання, прибираючи з його стежок зайві терни.

Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого, окрім здобуття знань у юридичній сфері, дає все необхідне для втілення задуманого кожному студенту. Хто одного разу переступить його поріг з бажанням отримати реалізацію не тільки як юриста, а й як митець, спортсмен чи співак, тому наш навчальний заклад допомагає славитися своїми талантами на всю Україну та за кордоном.

## СЯТИ ЯСКРАВО НА СПОРТИВНОМУ ОЛІМПІ

Ректор університету Анатолій Гетьман зустрівся з членами шахового спортивного клубу «Юридична академія», які щойно стали чемпіонами України 2021 року з трьох видів гри серед клубних команд.

Старший тренер клубу та головний тренер жіночої збірної України Михайло Бродський, тренер жіночої збірної України та клубу Олександр Ковчан, тренери клубу Євгенія Долуханова, Павло Ельянов і Олександр Моїсенко поділилися враженнями від чемпіонату, розповіли про перебіг подій на змаганнях та майбутні плани.



Анатолій Гетьман, який є президентом шахового клубу «Юридична академія», подякував спортсменам за унікальне досягнення і побажав нових перемог.



Також до приймальної ректора завітали студентки III курсу Інституту підготовки кадрів для органів юстиції України, які нещодавно вибороли три золоті та одну срібну медалі на чемпіонаті Європи з водних видів спорту.

Змагання відбулися 10-16 травня у Будапешті. Це перший міжнародний чемпіонат після березня 2020 року, оскільки через пандемію коронавірусу багато змагань було скасовано.

Владислава і Марина Алексєєви у складі збірної України із синхронного плавання вибороли три золоті – у хайлаті, комбінації та довільній програмі. Також вони посіли II місце у технічній програмі.

**Оксана БУРЕНКО**



## Спортивний меридіан ДОСТРИБНУТИ ДО БРОНЗИ

**Денис Пікаш** (I курс магістратури факультету адвокатури) виборов бронзу командного чемпіонату України серед молоді.

Змагання відбулися 17-18 травня в м.Луцьк. Д.Пікаш став третім зі стрибків у висоту з результатом 208 см.



## ЗОЛОТІ РИБКИ УНІВЕРСИТЕТУ

Студентки Інституту прокуратури та кримінальної юстиції **Марина Колеснікова** і **Єлизавета Сербина** завоювали медалі на Всеукраїнській універсіаді з плавання.

Змагання відбулися 29 – 31 травня в м.Кам'янському й зібрали 146 учасників із 28 навчальних закладів України.

Марина Колеснікова отримала золото на дистанції 200 м на спині, срібло – на 200 м вільним стилем і бронзу – на 100 м вільним стилем, Єлизавета Сербина посіла III місце на дистанції 200 м на спині.

**Микола ГОЄНКО**  
голова спортивного клубу університету

VIVAT LEX!

Засновник і видавець: Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого

Редакційна рада:

голова – ректор університету **А.П.Гетьман**, заступник голови – проректор з навчально-методичної роботи **В.В.Комаров**, члени ради: директор ІПКЮ **І.В.Бенедик**, голова профкому співробітників **В.Г.Білик**, голова студентського профкому **Д.С.Бойчук**, головний редактор газети «Vivat Lex!» **О.М.Муравіова**.

Головний редактор  
**Олена МУРАВІОВА**

Адреса редакції:  
61024, м.Харків  
вул. Пушкінська, 77  
корп. В, кімн. 411

E-mail: gazetavivatlex@ukr.net

Газета видається українською та російською мовами.

70-49-329,  
3-29.

Свідцтво про державну ресурсацію друкованого засобу масової інформації ХК №1790-531ПР від 16 грудня 2011р.

Номер підготовлений до друку у комп'ютерному відділі редакції. Набір: **О.Буренко**, **О.Марченко**; верстка: **О.Муравіова**. За точністю викладення фактів відповідальність несе автор. Рукописи не рецензують і не повертаємо. Точка зору авторів публікацій може не збігатися з позицією редакції. Віддруковано у ТОВ «ПЕТ».

Наклад 200 прим.

Зам. 21-06-0709